



## 全省信访工作法治化试点工作动员部署会召开

# 努力以信访工作法治化撬动信访工作现代化

### 王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 8月24日下午,全省信访工作法治化试点工作动员部署会召开。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王成国出席并讲话,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学深悟透习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深入贯彻落实《信访工作条例》,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,全面部署信访工作法治化试点工作,努力以信访工作法治化撬动信访工作现代化,助力谱写共同富裕和中国式现代化浙江新篇章。副省长、省公安厅厅长、省信访工作联席会议召集人杨青玖主持。省委副秘书长、省信访工作联席会议办公室主任、省信访局局长方腾高对《浙江省推进信访工作法治化试点方案》作说明。

会议指出,推进信访工作法治化,是深入学习贯彻习近平法治思想的必然要求,是学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想的必然要求,是贯彻落实《信访工作条例》等法律法规的必然要求,是实现信访工作现代化的必然要求。浙江作为习近平法治思想的重要萌发地、法治中国建设的重要实践地,必须带头循迹溯源,深刻体悟习近平总书记对社会主义法治一以贯之的尊崇和孜孜以求的践行,通过试点先行、积极探索,以信访工作法治化实际成效全面履行“为民解难、为党分忧”的政治责任,努力在先行探路中为全国提供可复制推广的浙江方案。

会议强调,《浙江省推进信访工作法治化试点方案》明确了信访工作法治化试点的总体要求、主要任务、工作阶段、工作要求,各地各有关部门要细化分解任务,切实抓好组织实施。特别要坚持问题导向,着力在源头预防、精准受理、规范办理、监督问责等全过程法治化上找差距、补短板,以改革攻坚的锐气、事不避难的勇气,切实找准试点工作的突破口、切入点,努力破解信访工作法治化的重点难点问题。

会议强调,信访工作法治化是一项长期的政治任务。要把习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的立场观点方法作为研究问题、解决问题的“总钥匙”,切实把握路径方法,扎实推进信访工作法治化试点工作落地见效。要正确处理维权与维稳的关系,真正做到群众诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理到位。要正确处理信访工作机构与事权责任主体的关系,信访部门要

当好组织者、推动者、参谋者,有效推动信访工作责任落实;责任主体要按照“谁主管、谁负责”的原则,切实提高信访事项办理质效,依法解决群众合理合法诉求。要正确处理治标与治本的关系,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,完善在法治化轨道上解决群众诉求的闭环体系,以“双向追责”倒逼“双向规范”,以数字化提升预测预防预警能力,努力从“接诉即办”向“未诉先办”“不诉自办”转变。要正确处理试点先行与面上推广的关系,针对堵点难点先试先行,加快推进试点工作,及时总结集成试点单位的好经验好做法,切实把点上的经验提炼成面上举措,把基层探索上升为长效制度机制。

会议以视频形式开至各设区市。部分省信访工作联席会议成员在主会场参加会议。

会议以视频形式开至各设区市。部分省信访工作联席会议成员在主会场参加会议。

## 出征!

8月24日,嘉宾在杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式上为场馆志愿者团队授旗。

当日,在杭州亚运会开幕倒计时30天之际,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区举行。

新华社 黄宗治 摄



## 杭州亚运会火炬传递9月8日启动

### 9月24日将诞生首金

本报记者 许金妮

本报讯 8月24日,杭州亚运会迎来倒计时30天。记者从当日举行的新闻发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动,浙江省11个地市,每个地市传递一天,9月20日回到杭州。杭州亚运会开幕式将于9月23日晚8点在杭州奥体中心体育场举行,闭幕式将于10月8日举行。

本着“简约 安全 精彩”的办赛要求,此次杭州亚运会火炬传递将从杭州涌金公园出发,随后前往湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,最后传回杭州。据介绍,杭州亚运会火炬手总数量是2022人,年龄最小的14岁,最大的84岁,平均42岁,其中先进模范占了52.9%,基层一线代表占了60%,女性代表35%以上。

杭州亚运会共设置40个竞赛项目,61个分项、481个小项。40个大项中,29个项目为参照下届巴黎奥运会设置的奥运项目,11个非奥运项目则涵盖了东亚、东南亚、南亚、中亚、西亚等亚洲各地区特色体育项目,新设滑板、霹雳舞、电子竞技等新兴体育项目。本届亚运会共有15个比赛日,将诞生481块金牌,首个金牌日为9月24日,首枚金牌将于9月24日上午在富阳水上中心产生,足球、排球、板球等项目因项目实际将于开幕式前提前开赛。本月底,将公布最终版总赛程和单元赛程。

目前,杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收,各场馆赛事器材已全部调试到位。1个亚运村和5个亚运分村、3个运动员接待饭店均已具备入住条件,赛时将可为12000余名运动员、4700余名技术官员和10000余名媒体人员提供生活服务。抵离、交通、

食品、医疗等服务保障也已全面就绪。复兴号亚运智能动车组、亚运通勤路线将为参赛人员提供快捷、智能的交通服务;运动员食材总仓已正式开仓运行;41家定点医院、130个场馆医务室“就位”,保障参赛人群第一时间获得优质医疗服务。

据介绍,杭州亚运会按人数、按项目、按姓名等三次报名工作已全部完成。经最后一次报名确认,亚洲45个国家与地区奥委会全部报名参加杭州亚运会,其中运动员人数为12417人,随队官员人数为4975人。

发布会还介绍了亚运会期间新冠病毒防治政策。杭州亚运会赛时,对于新冠病毒感染,将按照乙类乙管的政策不再进行隔离,不再判定密接,不再划定高低风险区域,也不做强制性的核酸检测。同时,按照“愿检尽检”的原则,亚运村媒体村会设置核酸检测点,有需要的可自愿检测。

## 从一片湖到一座城,“有一种平安叫淳安”

见习记者 汤晨琛 通讯员 汪晖

在淳安县公安局千岛湖派出所调解员方贝看来,调解工作是筑牢维护社会和谐稳定的“第一道防线”,“我们调解员要做的,就是尽量把矛盾纠纷化解在基层”。

作为旅游热门县城,淳安曾经出现过游客用餐被宰、住宿被盗、购物起争执等情况,并由此引发本地人和外地人之间的纠纷。针对各类矛盾问题,淳安在吃好“生态饭”的同时,用好“情、理、法”,打造优良的社会治安环境。方贝说,近年来,因旅游产生的纠纷越来越少,这也正是平安千岛湖的靓丽缩影。

基层治,天下安。从一片湖到一座城,淳安立足于山区县基层治理工作的新特征、新特点,积极探索实践,在运用好“枫桥经验”的基础上形成了以关爱“一老一小”群体为核心的基层治理“淳安模式”。(下转9版)

湖州市平安实训基地  
政法干警轮训 网格员平安实训  
行政执法培训 青少年陪护教育  
0572-2966726